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TÁJÉKOZTATÓ 

a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság 

2023. évi turisztikai idényben végzett tevékenységéről 

 

A turisztikai idény rendőri feladatait a 11/2018. (V.04.) ORFK vezetői utasítás 

szabályozza, melynek végrehajtására a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság 

(továbbiakban BVRK) belső utasítást adott ki. Ennek keretében összeállította a kikötők és 

kijelölt fürdőhelyek listáját, az engedélyezett vízimunkákról kiadott hajósoknak szóló 

hirdetményeket, a fémkereső tevékenység végzését engedélyező határozatokat, valamint 

meghatározta a prevenciós feladatokat. 

 

Az Országos Meteorológiai Szolgálat mérései alapján a 2023-as nyár 

középhőmérséklete országos átlagban 0,8 Celsius fokkal meghaladta az 1991–2020-as 

éghajlati normát, amivel a 12. legmelegebbnek bizonyult 1901 év óta. Két nagyon száraz 

nyarat követően 2023 nyarán országos átlagban a sokéves átlagot kevéssel meghaladó 

mennyiségű csapadék hullott, az egyes országrészek csapadékösszegei között azonban nagy 

különbségek alakultak ki. 

 

Az évszak középhőmérséklete országosan 21,6 °C (1991–2020-as átlag: 20,8 °C), így 

tovább folytatódott az átlagnál melegebb nyarak sorozata. A június még átlagos 

középhőmérsékletű volt, majd a július 1,2 fokkal, az augusztus 1,0 fokkal melegebb volt az 

átlagnál. A július a 9., az augusztus a 12. legmelegebb hónap lett a XX. század kezdete óta. A 

nyár középhőmérséklete az ország legnagyobb részén 21 és 23 °C között alakult, 20 °C alatti 

érték csak a hegyvidéki és fagyzugos helyeken fordult elő. 

 

Mint általában, az idén is júliusban és augusztusban volt több látogató a Balatonon. A tó 

144 kijelölt és ennél is több jelöletlen fürdőhelyén egy-egy forró napon több mint 300 ezren 

töltötték szabadidejüket.  

A nyári időszakban viharjelzés elrendelésére a három medencében összesen 519 esetben 

került sor az alábbi megoszlásban.  

 

 június július augusztus összesen 

I. fok 94 155 98 347 

II. fok 40 93 39 172 

összesen 134 248 137 519 

 

A viharjelzés-elrendelések nagyban meghatározták a BVRK baleset-megelőzési, illetve 

mentési tevékenységét. 

A vízimentés szervezése-irányítása, a belső erőforrások megosztása-elosztása, a hajók 

megfelelő üzemeltetése, a rendőri szolgálat szervezése is elsősorban a várható időjárási 

helyzet, valamint a bejelentett rendezvények szerint történt.  
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VÍZIKÖZLEKEDÉSI TEVÉKENYSÉG 

A BVRK állománya a turisztikai idényben 271 fő mentését hajtotta végre sikeresen. 

Sikertelen mentés, vagy viharos helyzetben történt baleset, mentéssel kapcsolatos 

vízbefulladás nem volt.  

A turisztikai idényben egy víziközlekedési baleset történt, egy sodródó vitorlás egy veszteglő 

vitorlásnak ütközött. Anyagi kár keletkezett, személyi sérülés nem történt.  

 

A 2023-as év turisztikai idényében júniusban kettő, júliusban öt, augusztusban kettő 

vízbefulladás (összesen 9) történt a Balaton vízterületén.  

A vízbefulladások közös ismérve, hogy az elhunytak mindannyian felnőtt magyar 

állampolgárok voltak, elsősorban férfiak (két esetben volt nő az elhunyt) ahol nem a 

jogszabálysértés, hanem a fokozott kockázatvállalás (a megfelelő úszni tudás hiánya) és az 

alkoholfogyasztás okozta a bekövetkező eseményeket. A nők esetében rosszullét történt a 

vízben ahol a kis vízmélység ellenére (1,2 méter és 1,5 méter) sem sikerült olyan gyorsan 

kimenteni a vízből a személyeket, hogy a vízbefulladásuk megelőzhető lett volna. A 

vízbefulladások általában nem elrendelt viharjelzés hatálya alatt következtek be, hanem 

viharjelzés nélküli igazi strandidőben. 

2023. augusztus 31-ig öt esetben volt országosan elrendelt hőségriadó, összesen 19 

napon keresztül, három esetben II. fokú két esetben III. fokú hőségriasztást rendelt el az 

Országos Tisztifőorvos. A hőségriasztások során két esetben történt vízbefulladás a turisztikai 

idényben. 

A BVRK közlemények valamint sajtónyilatkozatok formájában folyamatosan 

tájékoztatta a fürdés veszélyeiről és a helyes magatartási szabályokról a közvéleményt. 

 

A tragédiák számának évenkénti változását több tényező is befolyásolja, de 

mindenképpen látható összefüggés a Balatonra látogató emberek száma, az itt töltött 

vendégéjszakák alakulása, valamint a hőséggel terhelt napok aránya között. Amikor a 

vízirendészet az idegenforgalom növekedését tapasztalja, a látogatottság növekedésével 

arányosan mérhető a rendkívüli esetek, balesetek száma is. A Balatonra évente több millió 

ember érkezik pihenni, kikapcsolódni, a forgalomnövekedés miatt az egy időben itt 

tartózkodók száma meghaladja a legtöbb vármegyeszékhely lakosságszámát, ami fokozott 

figyelmet igényel a hatóságoktól is. 

 

A BVRK balesetmegelőzési kampányának keretein belül a Mentőöv Program 

folytatásaként a vízbefulladások és vízi balesetek további megelőzése érdekében a szabad 

vizeken tartózkodás (fürdés, vízisportolás, víziközlekedés) szabályaira, veszélyeire, a helyes 

magatartási formákra ösztönzés érdekében 2020-ban a koronavírus világjárvány miatt új 

tájékoztató anyag került kiadásra és azt elektronikus formában az iskolai tanév befejezése előtt 

a tankerületek vezetőinek megküldésre került a digitális oktatásban történő feldolgozás 

érdekében. 

 

A BVRK állománya a balesetmegelőzési kampányt az iskolai szünidő kezdetével a 

turisztikai idényben is folytatta, melynek keretében üdülőkben, vitorlástáborokban 73 esetben 

2.762 főnek tartott balesetmegelőzési előadást. 

 

A BVRK vezetője 2023. május 24-én a turisztikai idény vízirendészeti feladatainak 

végrehajtására saját belső utasítást adott ki, részletezve a vármegyei tervben foglalt feladatok 
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végrehajtását. 

 

A turisztikai idényben a BVRK hajóvezetői állománya víziközlekedési szabályok 

megszegése miatt 109 fővel szemben tett szabálysértési feljelentést. Helyszíni bírságot 303 

esetben szabott ki, 621 esetben alkalmazott figyelmeztetést. 

 

A vízirendészeti állomány 5 vízirendezvény esetében hajtott végre vízirendezvény 

biztosítási feladatot, 171 esetben pedig vízirendezvény ellenőrzést.  

 

Kiemelendő a rendezvények közül a Kékszalag Tókerülő vitorlásverseny, ahol 515 

hajóegység 2.530 fővel a fedélzeten indult, a HERVIS Balaton átevezés Zamárdi Tihany 

Zamárdi útvonalon 4.235 fővel 2.250 hajóegység indult és a Révfülöp-Balatonboglár között 

megrendezésre került Balaton-átúszás, ahol három rendezvényelemen (Balaton átúszás, 

Balaton átúszás féltáv, Balaton áthúzás) 11.093 nevező állt rajthoz. Ezen vízirendezvények 

biztosítását a vízirendészeti állomány rendkívüli esemény nélkül végrehajtotta.  

BŰNÜGYI TEVÉKENYSÉG 

A turisztikai idény alatt összesen 6 bűncselekmény miatt kellett nyomozást elrendelni az 

alábbi megoszlásban: járművezetés ittas állapotban 2, hajófelszerelés lopás 1, csónaklopás 1, 

vízi közlekedés veszélyeztetése 1, hajómotor lopás 1. Ezek közül egy ittas vezetés történt a 

Siófok előtti vízterületen. A 2022. év hasonló időszakában összesen 7 nyomozás elrendelésre 

került sor. Látható, hogy akárcsak az elmúlt évben, 2023-ban is a turisztikai idényben 

összességében kevés bűncselekmény történt a Balaton vízterületén, és ezek a 

bűncselekmények is nagy területi eloszlást mutatnak. 

 

A számadatokat összehasonlítva a korábbi évek azonos időszakában tapasztaltakkal 

megállapítható, hogy jelentő eltérés sem a bűncselekmények számában, sem azok 

összetételében nem volt. 

 

Mint minden évben, az idén is többször előfordult az, hogy viharok után egy-egy csónak 

eltűnésekor azt a vízirendészet munkatársai, vagy éppen maga a tulajdonos megtalálta, így 

nem is tett feljelentést. Egyes csónaktulajdonosok, ha eltűnt a kikötési helyéről a csónakjuk, 

akkor rögtön a rendőrséghez fordulnak, mondván, hogy ellopták azt. Ezzel együtt gyakran 

téves információkat is közölnek a lekötési hellyel, a lekötési móddal kapcsolatban. Ezért 

amennyiben lehetséges, a bejelentést követően a Bűnügyi Osztály, vagy a Víziközlekedési 

Osztály munkatársai átvizsgálják, az érintett vízterületet, illetve értesítik a légirendészetet, és 

sok esetben a keresés során elő is kerül az elsodródott csónak, vízibicikli. 

 

Közérdeklődésre számot tartó bűncselekmény az orvhalászat. Ennek jellemző elkövetési 

ideje inkább a tavaszi és az őszi időszak, amely az idei turisztikai idény adatain is látszik, 

hiszen ilyen bűncselekmény miatt nem kellett eljárást indítani. 

 

A vízi járművek ittas vezetése továbbra is előfordul a Balatonon, azonban az is látható, 

hogy a vízen közlekedő járművek számához képest az ilyen jellegű jogsértések alacsony 

számúak. A jellemző büntetés ezekben az esetekben a pénzbüntetés, és mellette a vízi jármű 

vezetésétől történő meghatározott időre, általában egy évre történő eltiltás. 

 

A Balaton vízterületét érintő bűncselekmények tekintetében megállapítható, hogy az idei 

évben is kezelhető szinten maradt a bűncselekmények száma. Sorozat jellegű bűnelkövetés 

nem volt, mint ahogy nagyobb értékre elkövetett vagyon elleni bűncselekmény sem. 
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IGAZGATÁSRENDÉSZETI TEVÉKENYSÉG 

A korábbi évekhez hasonló (mint pl. a COVID-19 koronavírus-járvány miatt kihirdetett 

veszélyhelyzet, valamint az azt követő különleges szabályok, stb.) a 2023. évi idegenforgalmi 

szezonban nem befolyásolták a vízirendészet szabálysértési, engedélyügyi és szakhatósági 

tevékenységét. 

SZABÁLYSÉRTÉSEK 

A víziközlekedési szabálysértési feljelentések száma az elmúlt három évben nagy 

változásokat mutat. A 2023. évi turisztikai idényében 108 szabálysértési eljárás indult 

feljelentés alapján, mindösszesen 2 feljelentés került elutasításra. Ez az ügyszám az elmúlt 

évek értékeihez (2022/54, 2021/78, 2020/116) viszonyítva emelkedés, és visszatérés a 2020. 

évi értékhez. A feljelentések száma is növekedett, és az ügyek bonyolultsága miatt a 

tényállások tisztázása egyébként is jelentős időt vesz igénybe. Az egyszerűbb ügyek helyszíni 

bírság kiszabásával kerültek szankcionálásra. A szabálysértések száma 2023. júniusban (22) 

és júliusban (16) kiegyenlített volt, azonban ez augusztus hónapban ugrásszerűen 

megemelkedett (70). Ennek elsődleges oka az időjárásban keresendő. A száraz, meleg és 

csapadékmentes augusztus kiemelt forgalomnövekedéssel járt, így magasabb volt az 

ellenőrzések száma is és az ismertté vált szabálysértések száma is. Ittas vezetés miatt ebben az 

idényben nem indult szabálysértési eljárás.  

 

ENGEDÉLYÜGY 

A 2023. évre beadott kérelmek közül 134 rendezvény esett a turisztikai idény három 

hónapjára, ebből 104 rendezvényt megtartottak, 30 elmaradt (2022-ben 125 rendezvény volt 

az idényben).  

SZAKHATÓSÁGI ELJÁRÁSOK 

A Balatonon a természetes fürdővizek fürdési célú használatának engedélyezésével 

kapcsolatos eljárásban a BVRK szakhatóságként vesz részt. Ezeket az eljárásokat a jogszabály 

szerint a Vármegyei Kormányhivataloknak május 1-ig kell lefolytatni, azonban az eljárások 

egy részének megindítására csak április 30 után került sor, így ez a munka is növelte a 

turisztikai idény feladatait. Fürdővíz fürdési célú használatának engedélyezésével kapcsolatos 

eljárásban 111 esetben vettünk részt, és a helyszíni szemléket követően ugyanennyi 

szakhatósági állásfoglalást adtunk ki, általában 3 napon belül. 

 

2023. május 1-jén a tavon összesen 149 kijelölt fürdőhely üzemelt. A turisztikai 

idényben fürdőhely kijelöléssel kapcsolatos eljárásban 6 helyszíni szemlén vettünk részt, és 

ugyanennyi szakhatósági állásfoglalást adtunk ki, összesen 6 új fürdőhely kijelölés történt. 

 

ÖSSZEGZÉS 

A Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság, a vízirendészeti állomány 

felkészültségének, a magas szintű előkészületeknek és felkészülésnek köszönhetően a 2023. 

évi turisztikai idényben is hatékonyan és eredményesen teljesített.  

 

A BVRK folyamatosan karbantartott és felkészített szolgálati kisgéphajói, a nagy 

teljesítményű korszerű motorokkal, modern navigációs rendszerekkel az idén is jelentősen 

segítették a feladatok ellátását (járőr szolgálat, kutatás, mentés). 
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A Siófok előtti vízterületeken 2022 nyarán debütált a BVRK új nagy teljesítményű 

mentőhajója, a Siófoki Rendőrőrs B-31 ny. jelű Zodiac Pro 850 tip. 400 lóerős RIB szolgálati 

motorosa, amely a legkorszerűbb navigációval és nautikai berendezésekkel van ellátva. Az új 

hajó szolgálatba állítása jelentősen erősíti a Balaton Siófokhoz közeli déli parti területeinek 

vízbiztonságát. 

 

A BVRK 2023. év idegenforgalmi szezonjában is nagyon komoly vízirendészeti 

tevékenységet végzett, az életmentések sikeres végrehajtásával, a közel 200 vízi rendezvény 

biztosításával, felügyeletével, ellenőrzésével, a folyamatos ellenőrző és segítő jellegű 

vízirendészeti intézkedéssel együttesen sikerült elérni, hogy kevesebb baleset és vízbefulladás 

történjen, és a relatív vízbiztonság erősödjön. 

 

A BVRK véleménye szerint a továbbiakban is folytatni kell a Mentőöv program 

keretében végzett prevenciós tevékenységet, a fürdőhely üzemeltetőkkel, önkormányzatokkal, 

és együttműködő partnereinkkel történő szoros szakmai együttműködést a jövő további 

vízbiztonsági kockázatainak azonosítása és csökkentése érdekében. 

 

 

Siófok, 2023. október 5. 

 

 

     Tisztelettel: 

  

 Horváth László r. ezredes  

 rendőrségi főtanácsos 

 kapitányságvezető 
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Szám: 14322/66/2023. ált. Kezelési jelzés: ”nyílt” 

 Tárgy: idegenforgalmi szezonról 

beszámoló megküldése 

Hiv. szám: SFK/1890-11/2023. 

 Ügyintéző: Csortos Szilvia r. őrnagy 

 Telefon: 23/5782 

 

 

Dr. Lengyel Róbert polgármester úrnak,  

polgármester 

 

Siófok Város Önkormányzata  

 

Siófok 

 

 

Tisztelt Polgármester Úr! 

 

Tájékoztatom, hogy a Balatoni Vízirendészeti Rendőrkapitányság vonatkozásában 

megküldöm a 2023. évi idegenforgalmi szezonról készült beszámolómat, további felhasználás 

céljából.  

 

 

Siófok, időbélyegző szerint 

 

Tisztelettel: 

 

 Horváth László r. ezredes 

 rendőrségi főtanácsos 

 kapitányságvezető 

 

 


